体检发现甲状腺结节怎么办?

随着健康意识提高、体检普及, 甲状腺 结节越来越常见。通过甲状腺超声检查,甲状 腺结节的检出率达到 20%~70%, 其中, 女性比 男性高发,男女发病率为1:9。但是很多人不 知道甲状腺是什么, 甚至看到体检报告上的甲 状腺结节就慌了,感觉自己离癌症不远了。

什么是甲状腺结节

甲状腺位于颈部气管前面正中偏下方的 位置,外形类似英文字母"H"或蝴蝶,是 人体重要的内分泌器官,具有促进新陈代谢、 促进生长发育、提高神经系统的兴奋性、加 强心脏收缩力和加大心输出量等作用。

甲状腺结节通常指甲状腺内部出现的形 态类似包块的病灶, 是临床常见且多发的疾 病。大多数患者没有症状,常是体检时偶然 发现。甲状腺结节可以单发, 也可多发, 后 者发病率高; 可以是实性包块, 也可以是囊 性包块以及囊性、实性混合包块。大部分甲 状腺结节是良性的, 如甲状腺瘤、结节性甲 状腺肿、甲状腺囊肿等,只有少部分甲状腺 结节是恶性的,如甲状腺癌。因此,甲状腺 超声检查是临床上区分甲状腺结节良恶性的 包块在未明确其性质前统称为甲状腺结节。

形成原因

甲状腺结节的形成原因可能与多种因素 有关,如遗传、环境、生活方式等,以下是 一些可能导致甲状腺结节形成的原因:

摄碘因素 摄碘过量或不足都可导致甲 状腺结节。

放射接触 过多的放射线暴露是甲状腺 癌的一个重要致病因子。

精神压力 是导致甲状腺结节形成主要 的因素之一。

免疫因素 桥本甲状腺炎、毒性弥漫性 甲状腺肿患者也容易患甲状腺结节, 而这些 结节又易发展为滤泡性甲状腺癌。

遗传因素 一般是遗传性酶的缺陷,造 成激素合成出现障碍导致甲状腺结节。

癌变几率

大部分的甲状腺结节是良性的, 没有明 显危害,只有约5%~15%的甲状腺结节潜伏 着癌变可能,需要积极治疗。目前高分辨率 重要手段,如果超声检查提示纯囊性结节或 者由多个小囊泡占据50%以上结节体积、呈 海绵状改变的结节,则考虑良性结节可能性 大: 如果超声检查提示甲状腺结节有以下特 点:实性低回声、结节内血供丰富(TSH正 常情况下)、形态和边缘不规则、微小钙化、 伴有颈部淋巴结超声影像异常等情况,则提 示恶性结节可能性大。

而甲状腺癌中,90%左右的病理类型为 乳头状癌,乳头状癌是一种比较"懒"的癌, 它喜欢"睡觉",不喜欢"扩张领土",也 不喜欢"到处跑",因此它往往生长缓慢, 分化程度高,恶性程度低,预后良好。另外 还有3%左右的病理类型恶性程度比较高, 预后差,需要警惕。

检查

超声检查 这是目前对甲状腺结节进行 诊断与鉴别诊断最重要的手段, 也可以用来 随访观察结节的生长情况。

血清学检查 包括甲状腺功能及甲状腺 相关抗体,如有异常则有可能伴有甲亢或桥 情况都没有,并已通过了甲状腺癌相关高危 本氏病。还可以完善降钙素,降钙素对甲状 因素及危险情况的排查,此时只需要做的是 腺髓样癌有诊断意义。

甲状腺穿刺检查 此项检查是很好判断 甲状腺结节良恶性的手段。

其他检查 必要时可考虑 CT、MRI 检查 及核素扫描。

预防

避免碘摄入不足/过量 尤其女性在怀 孕时对甲状腺素的需要量会增加, 因此孕期 可适当多食海带、红肉等含碘较高的食物。

避免紧张、焦虑、忧愁、失眠 这些情 况下对甲状腺素的需要会大大增加, 如果超 出负荷, 甲状腺就容易发生病变。

综上所述,发现甲状腺结节,先不要"谈 节色变",要分辨良恶性。针对恶性结节, 要立即做进一步检查或处理; 如果是良性的 结节也别懈怠,还需要分辨其是否出现了症 状、是否一直在生长,如果是已影响到呼吸、 吞咽功能, 且持续生长的结节, 建议到甲状 腺外科处理; 如果体检发现有甲状腺功能异 常,建议到内分泌科进行内科治疗。若上述 定期复查。

老年髋部骨折手术要不要全麻?

发病率达到了1/1000。根据相关数据调查, 髋部骨折患者,95%为65岁以上的老年人, 年轻人身上出现髋部骨折,一般为严重外伤 现各种并发症。 所导致。老年人的髋部骨折大部分由摔跤引 起,少数由身体机能下降、骨质疏松等因素 引发。给医生提供完整的既往病史对区分并 发症、导致再次摔跤的原因、预后评估非常 重要。

临床表现

导致患肢功能活动受到限制, 无法站立行 走,稍微活动将伴随着剧烈的疼痛,患肢缩 短、外旋畸形。没有外伤史的隐匿性骨折在 负重时有髋部疼痛现象,严重者不能负重。

诊断依据

依据患者有骨质疏松病史、髋关节炎、 摔跤史或有车祸、高处跌下等外伤史, 骨盆 正位 X 光片与同侧股骨近段 X 光片检查, 必 要时进行磁共振检查。

治疗方法

用药 3 次。必要时患者可咨询医生, 适当增 类药物的应用。 加药量。

疗髋骨骨折,它是在身体能承受的前提下, 髋部骨折情况、合并基础疾病、身体机能 通过手术改善骨折现象。此手术相对简单、 失血量少、术后恢复较快,但在手术结束后 选择个体化麻醉方案,发挥麻醉在手术治 需适当使用抗炎抗凝药物, 防止血栓。

关节置换术 如髋骨骨折现象较为严 式而延期手术。

髋部骨折为股骨颈与股骨粗隆间的骨 重,应采用关节置换术,一般包含半关节置 折现象,其属于多发病和高发病,老年人的 换术和全髋关节置换术,这种手术治疗的效 果相对理想,但其危害程度也相对较大,术 后愈合缓慢,必须做好护理工作,否则易出

麻醉方式

在手术过程中, 麻醉是一个关键步骤, 主要包含以下几种麻醉方式。(1)椎管内 麻醉, 呼吸系统并发症相对较少, 无相关禁 忌时优先考虑; (2)区域阻滞合并喉罩全 麻, 椎管内穿刺困难或者存在穿刺禁忌时可 髋部疼痛感,如出现骨折移位还可能 选择; (3)气管插管全身麻醉,可作为最 后选择, 适用于心、肺、肝、肾功能不全、 基础状态差,术后需转 ICU 继续观察。

椎管内麻醉与全麻都是髋部骨折手术 中可选择的麻醉方式, 二者的麻醉部位有 所不同。选择全麻还是椎管内麻醉,需要 对比二者的优缺点。根据已有的一些研究, 椎管内麻醉与全麻的选择受到诸多因素的 影响,如患者年龄、身体素质、医院条件、 麻醉医生的能力等。事实上,不同麻醉方 式之间并非完全对立的关系, 麻醉医生在 工作中依据患者的实际情况选择麻醉方法, 如有必要也需组合两种或两种以上麻醉方 口服药物治疗 如髋骨骨折程度不严 法。比如,单次腰麻与区域阻滞相结合对 重,可采取口服药物治疗法。临床上比较常 手术麻醉与镇痛的效果比较理想;在椎管 见的是盐酸曲马多片,该药物为白色片剂, 内麻醉翻身摆放体位前,用超声引导,进 用药后能在短时间内吸收,可改善髋骨骨折 行高位髂筋膜或髋关节囊阻滞,然后再翻 部位的情况,减轻患者的疼痛感,建议每天 身摆体位,可减少患者痛苦同时减少阿片

总之, 老年髋部骨折手术的麻醉方法 髓内钉固定手术 此方法也常被用于治 选择,应根据患者具体情况,如考虑患者 状态等,从手术安全性、恢复等方面考虑 疗中的作用。避免因强求某种类型麻醉方

关注呼吸健康, 了解肺功能检查

肺功能检查, 简易而言即是通过对应 张剂能够缓解这类疾病。所以, 在检查哮 的设备对肺部器官进行检查。办法是通过 呼吸来完成检查, 就好像平日生活中的吸 拉面与吹熄生日烛光类似。然而,不能小 觑它的作用, 简易的呼吸能够反映身体健 康情况,并通过指标显示出来。

如何进行

实际上很简单,就是吹气,遵医嘱朝 仪器猛力吹气。另外,还有一些特殊的要求, 例如要夹上鼻梁,尽量口含管子,确保吹 气不泄气; 吸气时要猛力吸, 呼气时必须 保证力量较大等。不同的患者还要搭配不 同的检查项目。日常的体检仅需要进行肺 通气的功能检查即可, 假如检查哮喘要进 行支气管激发或扩张试验, 对慢阻肺还要 进行残气、容积量的检查等。

适应人群

慢性咳嗽的患者; 有运动后胸中憋闷 情况的患者; 有阵发性喘憋或胸部闷痛的 患者;慢性阻塞性肺病证的患者;支气管 哮喘或疑似支气管哮喘的患者; 间歇性肺 病患者; 预计要进行胸腹手术的患者; 长 期抽烟的患者也要进行肺功能检查, 以测 试肺功能有没有损伤;长期接触粉尘或化 学物品的患者。

检查前怎样准备

肺功能检查不用空腹进行, 然而检查 前不能吃得过饱, 也不能食用过度油腻的 食物。检查前 4~6 h 不能抽烟。

肺功能检查可以查出什么疾病

表现为气闷、呼吸受阻等。使用支气管扩 病率,对身体健康有着积极影响。

喘疾病时通常会考虑到肺功能检查的指标。

其次是慢阻肺。肺气肿、慢性支气管 炎都归属于阻塞性通气障碍疾病, 即日常 所说的慢阻肺 (COPD)。其特征是气体流 入或呼出限制,导致通气功能降低。这种 疾病在早期的病征表现并不明显, 因此都 以肺功能检查的结果为主要数据。

最后是支气管扩张。支气管扩张在胸 部 X 线检查上会显示肺部纹理明显增多, 支气管造影是判断支气管扩张的关键方法, 能够保证病灶位置、严重程度等被测出。 肺功能检查是辅助检查。

除了上述最常见的呼吸系统疾病外, 还可以对肺间质性疾病的诊断提高依据, 同时判断患者是否能耐受手术,对术前筛 杏有一定的帮助。

怎样养护肺部

首先要吸入新鲜空气。在平日养护肺 部时,为提高肺功能,要多吸入新鲜空气, 假如天气适宜,并且外界没有生态污染时, 要多出外走动。呼吸新鲜空气对肺部功能 的净化是有巨大帮助的, 可以降低肺部疾 病的发病率,并且也可以陶冶情操

其次要营养膳食。膳食对改善肺部功 能极为重要,多进食低碳水化合物食物可 以提升肺功能。而肥胖会为肺部带去压力, 科学的膳食才能够养护肺部。在养护肺部 时,要多食用新鲜的蔬果。每天吃含有维 生素C的食物可以减少支气管哮喘或支气 管炎的发病率。推荐的水果包括梨、甘蔗、 金桔等。

最后要适度锻炼。通过适度的运动可 以提升肺活量, 对肺部的通换气功能的提 首先是哮喘。哮喘的重要病征是气管 高有着很大帮助并提高心房心肌细胞的循 会出现高反应,让患者的气道变窄,实际 环功能,而且能够减少呼吸系统疾病的发